

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 17 июня 2021**



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
17.06.2021 На омском предприятии на слесаря упал поддон: мужчина погиб.....	4
16.06.2021 На мясоперерабатывающем предприятии под Калининградом рабочему затянуло в станок руку .....	4
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....</b>	4
17.06.2021 Новый мораторий на выдворение мигрантов поможет сдержать рост цен на новостройки - эксперт.....	4
17.06.2021 Властям Москвы посоветовали провести бесплатную вакцинацию мигрантов.....	5
16.06.2021 «Деловая Россия» оценила масштаб кадрового голода в строительстве .....	6
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....</b>	7
17.06.2021 Город 415 "попал" на крупный штраф за нарушение охраны труда.....	7
17.06.2021 Воронежского производителя фруктов наказали за отсутствие медосмотров у работников.	8
17.06.2021 Расследован несчастный случай, при котором пострадал каменщик в Башкирии .....	8
17.06.2021 В Башкирии токарь вагонного депо получил тяжёлую травму ноги.....	9
17.06.2021 Гострудинспекция обвинила «Курганский арматурный завод» в нарушениях прав рабочих .	9
16.06.2021 Рабочий в Тверской области получил тяжелую травму от удара куска лома .....	10
<b>ПРОФСОЮЗЫ .....</b>	10
17.06.2021 В московском профсоюзе рассказали о «санкциях» к непривитым водителям .....	10
16.06.2021 Профсоюзы призвали работающих россиян вакцинироваться.....	10
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	11
17.06.2021 Систему предупреждения травм на производстве предлагают усовершенствовать .....	11
17.06.2021 Роспотребнадзор дал советы по профилактике перегрева в жару .....	12
17.06.2021 Песков: речи о тотальной обязательной вакцинации от коронавируса в России нет.....	12
17.06.2021 МРОТ в 2022 году повысят на 6,4%.....	13
17.06.2021 Исаев: Госдума седьмого созыва приняла беспрецедентные социальные решения .....	14
17.06.2021 Зарплаты медработников станут больше. Но не сразу у всех .....	15
17.06.2021 В России самые высокие зарплаты предлагают в сфере IT .....	16



17.06.2021 Прививка за компанию.....	16
16.06.2021 Омбудсмен предупредил о трудностях в ходе обязательной вакцинации работников общепита .....	19
16.06.2021 В Кремле заявили, что вакцинация от Ковид не носит обязательный характер.....	20
16.06.2021 Работодатели Москвы требуют разрешить им увольнять непривитых сотрудников .....	21
16.06.2021 В Госдуме напомнили о запрете увольнять за отказ от вакцинации.....	21
16.06.2021 Законопроект об электронном документообороте прошёл первое чтение.....	21
16.06.2021 За отказ от поиска вакансий к безработным применяют санкции .....	22



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.06.2021

### На омском предприятии на слесаря упал поддон: мужчина погиб

Следователи проводят проверку по поводу происшествия на одном из предприятий. **Рабочий** разгружал поддоны, и один из них **упал** на него.

Накануне вечером на одном из предприятий Омска, расположенных на улице Комбинатской, произошло ЧП, приведшее к гибели работника.

Как стало известно РИА "Омск-информ", в разгрузочном цехе на 39-летнего **слесаря упал** поддон, груженный металлическими листами. Мужчина получил политравмы и был госпитализирован. От полученных травм он скончался в больнице.

Следственный комитет начал проверку по данному факту.

<https://www.omskinform.ru/news/155685>

16.06.2021

### На мясоперерабатывающем предприятии под Калининградом рабочему затянуло в станок руку

В Гурьевском районе на одном из мясоперерабатывающих предприятий рабочему затянуло в станок руку. Об этом «Клопс» сообщили источники в экстренных службах региона.

Несчастный случай произошёл 15 июня около 11:00. **Пострадал** 35-летний **сотрудник**. Коллеги вызвали ему скорую помощь. Освободить конечность удалось не сразу - медики даже вызвали для этого спасателей, однако, их помощь в результате не потребовалась. Пострадавшего мужчину - он житель Зеленоградского района - госпитализировали в БСМП. У него рваные раны и множественные открытые переломы костей правой руки.

В региональном СКР пояснили, что сообщения об этом несчастном случае в ведомство не поступало.

<https://klops.ru/news/2021-06-16/235406-na-myasopererabatyvayuschem-predpriyatiem-pod-kaliningradom-rabochemu-zatyanulo-v-stanok-ruku?from=lenta>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.06.2021

### Новый мораторий на выдворение мигрантов поможет сдержать рост цен на новостройки - эксперт

Продление моратория на выдворение мигрантов из России может стать сдерживающим фактором роста цен на новостройки, однако ситуация с дефицитом кадров на стройках требует системных решений. Такое мнение ТАСС высказали опрошенные эксперты стройотрасли.

Период послаблений для иностранцев, введенный из-за пандемии, должен был истечь 15 июня. В среду **президент России** Владимир Путин своим указом продлил до 30 сентября мораторий на выдворение из РФ иностранцев.

"Очевидно, что продление моратория на выдворение мигрантов призвано исключить один из факторов дальнейшего роста себестоимости жилищного строительства, это сдержит рост цен. Однако системного решения проблемы



восполнения дефицита иностранной рабочей силы пока не найдено", - сказал эксперт тематической площадки Общероссийского народного фронта "Жилье и городская среда" Павел Склянчук.

Продление моратория - вынужденная, но необходимая мера, позволяющая сохранить статус мигранта, прокомментировал ТАСС в свою очередь омбудсмен по вопросам строительства, руководитель комитета по строительству "Опоры России" Дмитрий Котровский. "С подачи правительства президент отреагировал на проблему. В любом случае это лучше, [чем] если бы мигранты покинули страну без перспективы возвращения", - сказал он.

Продление до конца сентября моратория будет способствовать сохранению уже имеющихся трудовых ресурсов в стройотрасли, но вряд ли существенным образом приведет к притоку новых мигрантов, отметил генеральный директор Рейтингового агентства строительного комплекса (РАСК), эксперт тематической площадки ОНФ "Жилье и городская среда" Николай Алексеенко. "Для того чтобы люди поехали зарабатывать в Россию, необходимо прежде всего менять экономическую ситуацию в отрасли. Для мигрантов крайне важно иметь возможность на заработанные деньги содержать свою семью, а на это влияет не только уровень зарплаты в России, но и курс рубля, динамика цен и многое другое", - считает он.

В решении проблемы дефицита строителей необходима реализация комплекса долгосрочных мер, направленных на предотвращение подобной ситуации в будущем, сказали ТАСС опрошенные эксперты. В частности, по словам Алексеенко, одной из таких мер могло бы стать создание системы специального образования и центров переквалификаций. "Нам необходим стабильный **рынок труда**, который будет мало зависим от потрясений различного характера - будь то очередная пандемия или макроэкономические изменения. Нужно воспитывать свои компетентные рабочие кадры и платить им достойную зарплату", - сказал собеседник информагентства. Если осенью ситуация с пандемией не стабилизируется, к октябрю вновь встанет вопрос о продлении моратория, считает Склянчук. По его словам, застройщикам уже сейчас нужно исходить из того, что они будут делать, как точно восполнять дефицит гастарбайтеров.

#### О дефиците строителей

Вице-премьер РФ Марат Хуснуллин ранее сообщал журналистам, что дефицит трудовых ресурсов на строительных площадках в России, обусловленный в том числе закрытием границ и невозможностью привлечь иностранных рабочих, в целом достигает 1,5-2 млн человек. При этом он пояснял, что зарплаты рабочих поднялись из-за дефицита где-то на 50%, а где-то - в два раза. Он также отмечал, что рост цен на жилье в России обусловлен совокупностью факторов, среди которых отток мигрантов из страны.

В конце 2020 года был организован упрощенный порядок въезда мигрантов для работы на строительных площадках в России.

Застройщик обязан соблюдать действующее **законодательство** РФ и обеспечивать санитарно-эпидемиологический контроль. Глава Минстроя РФ Ирек Файзуллин отмечал, что решение кадровой проблемы на стройках происходит в ведомстве в "ручном управлении". Позже замминистра строительства и ЖКХ России Никита Стасинин сообщал, что алгоритм точечного ввоза иностранной рабочей силы сложен в исполнении для компаний, и правительство в ближайшее время его доработает.

<https://tass.ru/nedvizhimost/11672925>

17.06.2021

Властям Москвы посоветовали провести бесплатную вакцинацию мигрантов

Бесплатная вакцинация **трудовых мигрантов** сработает лучше, нежели штрафы для московских предпринимателей. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 17 июня заявила общественный уполномоченный по защите прав



предпринимателей индустрии красоты, учредитель федеральной сети салонов маникюра и педикюра, член "Партии роста" Нина Литвинова. Так она прокомментировала информацию о том, что представителям предпринимательского сообщества Москвы, не сумевшим обеспечить вакцинацию 60% своих сотрудников из установленных категорий, грозят санкции.

"Очень жалко, что мы вновь идем по пути наказания, а не стимулирования и премирования, - сказала Литвинова. - Я не верю в то, что такая мера поможет предпринимателям увеличить количество вакцинированных. Боюсь, что при таком подходе это лишь простимулирует покупку "липовых справок". Если мы хотим решить вопрос с вакцинацией, то нужно решать его, начиная с бесплатной вакцинации для мигрантов. Это сработает гораздо лучше, нежели введение штрафов и наказаний".

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, есть мнение, что власти Москвы столкнулись с острым дефицитом доверия со стороны населения.

<https://regnum.ru/news/3298812.html>

16.06.2021

#### «Деловая Россия» оценила масштаб кадрового голода в строительстве

Российская строительная отрасль будет испытывать кадровый голод даже после открытия границ и возвращения **трудовых мигрантов**, решить вопрос помогло бы создание кадровых центров и переквалификация, заявил РИА Новости председатель комитета "Деловой России" по строительству Владимир Кошелев.

Срок действия указа, продляющего сроки временного пребывания иностранцев в России в связи с коронавирусом, истек 15 июня 2021 года. Ранее во вторник пресс-служба Кремля со ссылкой на указ президента Владимира Путина сообщила, что Россия до 30 сентября включительно не будет выдворять иностранцев, если они не совершили правонарушений.

"Российские стройки будут испытывать кадровый голод даже после открытия границ и возвращения мигрантов. У нас объем роста строительно-монтажных работ намного выше, чем есть трудовых ресурсов. Мы добавляем объемы работ, чтобы выполнить национальные цели по градостроительной отрасли, и нам не хватает людей", - объяснил Кошелев.

По его словам, даже если открыть границы и вернутся люди, которые здесь работали, все равно не будет хватать рабочих. "На текущий момент, насколько нам известно, на российских стройках не хватает 600 тысяч специалистов из разных направлений", - подсчитал собеседник агентства.

Кошелев позитивно оценил новость о том, что **трудовые мигранты** могут остаться без продления документов до 30 сентября. "Сейчас как никогда актуально вести учет **трудовых мигрантов** в России, формализовать правоотношения. Важно, чтобы все мигранты получали QR-код при предоставлении своего согласия на обработку персональных данных. Тогда права человека не будут нарушены, и будет структурирована работа с трудовыми кадрами из соседних государств", - уверен он.

По словам Кошелева, дефицит рабочей силы в строительной отрасли достаточно велик - порядка 30-40%. Заместить его можно за счет упрощения процедуры въезда **трудовых мигрантов**, однако тут есть и некоторые экономические сложности.

"Вероятно, наиболее оптимальным решением вопроса было бы возрождение и масштабирование системы специального образования и центров переквалификаций. Необходимо создание управляемого рынка труда, независимого от различных макроэкономических потрясений. Это означает, что нужен прямой квалификационный запрос от компаний исходя из нацпроектов, и его непосредственный учет в формировании образовательных



программ, в определении численности наборов студентов и слушателей, в том числе по регионам России", - считает собеседник агентства.

Главгосэкспертиза России выдала положительное заключение по итогам рассмотрения проектно-сметной документации на глубокую модернизацию производственных мощностей Онежского судостроительно-судоремонтного завода в Петрозаводске. После модернизации и цифровизации предприятия его производительность вырастет в несколько раз.

Онежский ССЗ расположен на пересечении основных водных путей России, связывающих Балтийское, Белое, Каспийское, Азовское и Черное моря. Завод открыли в 2002 году на базе модернизированного Беломорско-Онежского пароходства, основанного в 1944 году. В 2014 году обанкротившееся предприятие выкупило государство.

В июне 2019 года АО «Онежский судостроительно-судоремонтный завод» и Санкт-Петербургский государственный морской технический университет заключили договор о техническом перевооружении производственных мощностей комплекса, положив начало созданию первой в России «цифровой верфи», где внедрят технологии искусственного интеллекта. Для цифровизации производственной структуры, повышения эффективности производства и качества выпускаемой продукции на предприятии внедрят систему учета и отслеживания материалов, интегрированную информационную систему цифрового производства, современные программное обеспечение и оптико-электронные средства наблюдения.

Глубокая модернизация завода, проект которой рассмотрели эксперты Главгосэкспертизы России, позволит сократить совокупные затраты ФГУП «Росморпорт», покрыть потребности в строительстве значительного количества служебно-вспомогательных судов и обеспечить сроки строительства, необходимые для своевременного исполнения планов по обновлению и пополнению флота.

На предприятии построят блок зданий корпусообрабатывающего, сборочно-сварочного и корпусостроительного цехов, стапель, центр обработки данных, контрольно-пропускной пункт. Также модернизируют объекты энергоснабжения - компрессорную станцию воздуха низкого давления и станцию газификации технических газов. Кроме того, запланировано устройство очистных сооружений.

Проект реализуется в рамках Стратегии развития судостроительной промышленности на период до 2035 года и государственной программы Российской Федерации «Развитие судостроения и техники для освоения шельфовых месторождений».

Проектную документацию разработали в АО «Центр технологии судостроения и судоремонта». Застройщик - АО «Онежский судостроительно-судоремонтный завод».

Рост себестоимости строительства в 1,5 раза за последние полгода приведёт к повышению цен на жильё до конца года. В зависимости от состояния спроса цены на жильё вырастут до 20 тыс. рублей за квадратный метр.

<https://stroyprice.ru/news/delovaya-rossiya-ocenila-masshtab-kadrovogo-goloda-v-stroitelstve-1/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.06.2021

Город 415 "попал" на крупный штраф за нарушение охраны труда

Предприятие заплатит 50 тысяч рублей

ООО «Город 415» оштрафовано за нарушение требований охраны труда.



**Госинспекцией труда** в Камчатском крае проведена внеплановая проверка в отношении ООО «Город 415», в ходе которой было выявлено, что предприятие допустило нарушение государственных нормативных требований охраны труда.

Так, работодателем не было обеспечено в полной мере создание и функционирование системы управления охраной труда.

Таким образом, компания не организовала процедуру управления профессиональными рисками. Также не идентифицированы и не составлен перечень опасностей, представляющих угрозу жизни и здоровью работникам.

Дополнительно было установлено, что один из работников предприятия не был в полном объеме обеспечен специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты.

По результатам проверки предприятию было выдано предписание, обязывающее устраниить выявленные нарушения. Предписание работодателем исполнено в полном объеме.

Кроме того, **Госинспекцией труда** было вынесено постановление о привлечении ООО «Город 415» к административной ответственности в виде штрафа, сумма которого составила 50 000 рублей.

[https://kamchatka.aif.ru/society/kamchatskaya\\_kompaniya\\_qorod\\_415\\_zaplatit\\_za\\_narushenie\\_ohrany\\_truda](https://kamchatka.aif.ru/society/kamchatskaya_kompaniya_qorod_415_zaplatit_za_narushenie_ohrany_truda)

17.06.2021

Воронежского производителя фруктов наказали за отсутствие медосмотров у работников

Государственная инспекция труда в Воронежской области на основании обращений сотрудников ЗАО «Центрально-черноземная плодово-ягодная компания» проверила предприятие и установила, что все работники фирмы трудились без прохождения обязательных предварительных медицинских осмотров. Речь идет о 202 сотрудниках, пояснили корреспонденту РИА «Воронеж» в надзорном органе в четверг, 17 июня.

В Гострудинспекции указали, что компания полностью устранила нарушения. Виновных привлекли к ответственности по ч.3 ст. 5.27.1 КоАП РФ (допуск работника к исполнению трудовых обязанностей без прохождения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров). Ответственное должностное лицо обязали заплатить 15 тыс. рублей, а саму организацию – 110 тыс. Это минимальный порог штрафов, предусмотренных статьей.

«Центрально-черноземная плодово-ягодная компания» была основана в Воронеже в 2002 году. Учредителем указана сельскохозяйственная артель «Совхоз Новоусманский». Компания специализируется на производстве яблок, малины и соков.

Ранее в воронежской инспекции труда рассказали, что Нижнекисляйская молочная компания" (НМК) полностью расплатилась с 209 сотрудниками за апрель 2021 года, погасив долги на общую сумму в 3,4 млн рублей. До этого предприятие выплатило работникам крупный долг за март.

<https://riavrn.ru/news/voronezhskogo-proizvoditelya-fruktov-nakazali-za-otsutstvie-medosmotrov-u-rabotnikov/>

17.06.2021

Расследован несчастный случай, при котором пострадал каменщик в Башкирии  
Инцидент произошёл 9 апреля.



**Гострудинспекция** Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого пострадал 57-летний работник ООО «Строительная фирма №3» в городе Туймазы. Об этом сообщает региональное ведомство.

Напомним, инцидент произошёл 9 апреля на территории строящегося многоквартирного жилого дома по улице Гагарина. При устройстве лестничного марша между вторым и третьим этажами, каменщик потерял равновесие и упал с высоты 2,7 метра. Мужчина получил тяжёлую травму и был доставлен в Туймазинскую ЦРБ.

В ходе расследования выяснилось, что причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ. В частности, в зоне повышенной опасности отсутствовало ограждение и не было должного контроля за деятельностью персонала.

За выявленные нарушения в отношении работодателя возбуждено административное дело.

[https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan\\_neschastnyy\\_sluchay\\_pri\\_kotorom\\_postradal\\_kamenzhchik\\_v\\_bashkirii](https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan_neschastnyy_sluchay_pri_kotorom_postradal_kamenzhchik_v_bashkirii)

17.06.2021

В Башкирии токарь вагонного депо получил тяжёлую травму ноги

**Гострудинспекция** начала расследование произошедшего.

**Гострудинспекция** Башкирии приступила к расследованию несчастного случая, в результате которого пострадал 24-летний работник вагонного ремонтного депо «Бензин».

Инцидент произошёл 9 июня на производственном участке депо в Благовещенске. Во время транспортировки ось колёсной пары упала на левую ногу токаря. В результате молодой мужчина получил тяжёлую травму и был доставлен в центральную районную больницу.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

[https://ufa.aif.ru/incidents/details/v\\_bashkirii\\_tokar\\_vagonnogo\\_depo\\_poluchil\\_tyazhyoluyu\\_travmu\\_nogi](https://ufa.aif.ru/incidents/details/v_bashkirii_tokar_vagonnogo_depo_poluchil_tyazhyoluyu_travmu_nogi)

17.06.2021

**Гострудинспекция** обвинила «Курганский арматурный завод» в нарушениях прав рабочих

Представители Государственной инспекции труда в Зауралье провели проверку в ООО «Курганский арматурный завод». Ведомство интересовало соблюдение трудового законодательства на предприятии, специализирующемся на изготовлении трубопроводной арматуры.

В ходе ревизии сотрудники Гострудинспекции выяснили, что на заводе не проводится специальная оценка условий труда на рабочих местах. Помимо этого, руководство предприятия не обеспечило проведение обязательных психиатрических медицинских освидетельствований персонала.

По итогам ревизии в отношении ООО «Курганский арматурный завод» было возбуждено административное дело по ст. 5.27.1 КоАП РФ «Нарушение государственных нормативных требований охраны труда».

Отметим, Гострудинспекция и ранее неоднократно уличала предприятие в нарушении прав сотрудников. Так, к примеру, в феврале ревизоры выяснили, что заработная плата рабочим выдается несвоевременно. А немногим ранее представители ведомства обнаружили, что специальная защитная одежда работникам, занятых на участках с опасными и вредными условиями, либо не выдается, либо предоставляется в недостаточных количествах.



[https://pravdaurfo.ru/novost/gostrudinspeksiya-obvinila-kurganskij-armaturnyj-zavod-v-narusheniyakh-prav-rabochikh/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://pravdaurfo.ru/novost/gostrudinspeksiya-obvinila-kurganskij-armaturnyj-zavod-v-narusheniyakh-prav-rabochikh/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

16.06.2021

Рабочий в Тверской области получил тяжелую травму от удара куска лома

Виновных привлекут к ответственности.

Государственная инспекция труда в Тверской области завершила расследование несчастного случая на производстве.

Оказалось, что на предприятии, которое занимается литьем чугуна, работник производил завалку шихты в печь. В определенный момент он засунул туда голову, чтобы убедиться, что она пустая. Именно тогда мужчина получил удар куском лома в глаз, так как в это время снял защитные очки. В результате чего работник получил тяжелую производственную травму.

«Основной причиной произошедшего несчастного случая стало нарушение требований инструкции по охране труда для завальщика шихты. К сопутствующим причинам относится неудовлетворительная организация работ», - подвели итоги расследования.

Виновных привлекут к ответственности. Материалы расследования несчастного случая направлены в правоохранительные органы.

[https://tver.aif.ru/incidents/details/rabochiy\\_v\\_tverskoy\\_oblasti\\_poluchil\\_tyazheluyu\\_travmu\\_ot\\_udara\\_kuska\\_loma](https://tver.aif.ru/incidents/details/rabochiy_v_tverskoy_oblasti_poluchil_tyazheluyu_travmu_ot_udara_kuska_loma)

## ПРОФСОЮЗЫ

17.06.2021

В московском профсоюзе рассказали о «санкциях» к непривитым водителям

Водителей общественного транспорта Москвы могут отстранить от работы в случае отказа вакцинироваться от коронавируса. Об этом 17 июня корреспонденту ИА REGNUM сообщил председатель Межрегионального профсоюза работников общественного транспорта Юрий Дашков.

«Вчера вечером водители ГУП "Мосгортранс" начали звонить и спрашивать, что им делать в такой ситуации - их в обязательном порядке, в угрожающем тоне заставляют прививаться. Ссылаются на указ, что более 60% сотрудников предприятия должны быть привиты», - рассказал собеседник ИА REGNUM.

Сотрудников, которые не привыкли, якобы отстранят от работы без сохранения заработной платы, отметил профсоюзный лидер. Справку о вакцинации, по его словам, необходимо предоставить как можно скорее.

<https://regnum.ru/news/3298701.html>

16.06.2021

Профсоюзы призвали работающих россиян вакцинироваться

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) обратилась к россиянам в связи с опасностью распространения коронавирусной инфекции. Профсоюзы призвали работающих граждан привиться от COVID-19.



"Уже больше года **Россия** живет и работает в условиях пандемии. Мы преодолели не только несколько волн новой вирусной заразы. Мы победили психоз, который грозил охватить все общество, парализовав волю людей. Угроза спрятаться по квартирам ради самосохранения уже не пугает граждан. Действия президента и правительства помогли экономике удержаться на плаву. Восстанавливается рынок труда, снова заработали в полную силу предприятия. Но возвращение уверенности не должно перерастать в самоуверенность. Вирус меняет свои формы и снова пытается нанести нам урон", - говорится в обращении, опубликованном на сайте **ФНПР**.

Профсоюзы считают, что "прививки помогают сформировать коллективный иммунитет, который должен уменьшить вредоносный ущерб вируса".

"Сейчас **российские** медицинские учреждения дают возможность привиться бесплатно - возможность, которой лишены граждане многих других государств. Сегодня наш долг - помочь самим себе и стране. Нужно слушать не сплетни из подворотни, а медицинских специалистов, ученых, которые на языке фактов говорят: спасение от вируса - это массовое вакцинирование, а сегодня оно у нас ниже, чем у других стран. Профсоюзы **России** защищают здоровье трудящихся. Нашим умершим товарищам уже не до борьбы за повышение зарплаты и достойные условия труда. Чтобы бороться - нужно быть живым. Сделай прививку, чтобы спасти свою жизнь, здоровье родных и близких, коллег по работе, друзей и соседей. Сделай прививку, чтобы безопасно трудиться", призывает **ФНПР**.

Напомним, что с 1 по 15 июля московские организации и индивидуальные предприниматели должны будут предоставить отчет о вакцинации от коронавируса своих сотрудников. Об этом говорится в указе мэра Москвы Сергея Собянина.

Указ последовал после постановления главного санитарного врача Москвы Елены Андреевой об обязательной вакцинации 60% сотрудников предприятий, работающих в сферах торговли, услуг, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, образования, здравоохранения, соцзащиты, а также салонов красоты, фитнес-клубов, театров, кинотеатров, концертных залов и других подобных организаций.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-prizvali-rabotayuschih-rossiyan-vaktsinirovatsya.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.06.2021

Систему предупреждения травм на производстве предлагают усовершенствовать

Работники смогут получить право отказываться от выполнения поручений начальства при возникновении опасности для их жизни. Соответствующие **поправки** в Трудовой **кодекс Госдумы** приняла в третьем чтении 17 июня.

«**Законопроект** направлен на приоритетное развитие и внедрение системы предупреждения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости», - сообщил первый зампред Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Михаил Тарасенко.

Документ предусматривает изменение подхода к мерам безопасности: работникам будут предоставлять средства индивидуальной защиты в зависимости от индивидуальных потребностей на каждом рабочем месте. Также в Трудовой **кодекс** вводится понятие «микротравма» - учёт ссадин и ушибов при проведении производственного расследования поможет эффективнее предотвращать более серьёзный вред здоровью.

Понятие оправданного риска в **законе** о спасателях получит чёткое определение

Вводится комплекс норм, который предусматривает личное участие работника в обеспечении безопасности своих условий **труда**. Уточняются процедуры управления охраной труда, права и обязанности субъектов **трудовых**



отношений в этой области, а также порядок деятельности служб по охране труда, созданных на предприятиях и в организациях.

Предусматривается уточнение основания для расторжения трудового договора в случае нарушения работником требований охраны труда, если это нарушение повлекло за собой тяжкие последствия (несчастный случай на производстве, авария, катастрофа) либо заведомо создавало реальную угрозу наступления таких последствий.

Кроме того, предлагается установить возможность электронного документооборота в области охраны труда. Контролировать безопасность производства тоже можно будет дистанционно. В Правительстве рассчитывают, что эти изменения приведут к сокращению травматизма и улучшению условий работы на предприятиях.

Планируется, что закон вступит в силу с 1 марта 2022 года.

<https://www.pnp.ru/social/sistemu-preduprezhdeniya-travm-na-proizvodstve-predlagayut-usovershenstvovat.html>

17.06.2021

Роспотребнадзор дал советы по профилактике перегрева в жару

Жаркая погода может резко ухудшить состояние здоровья людей и привести к обострению хронических заболеваний. Чтобы избежать негативных последствий, нужно соблюдать профилактические меры, сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора.

Прежде всего, следует ограничить пребывание на улице и до минимума снизить физические нагрузки. Днём без необходимости на улицу лучше не выходить, по возможности принимать прохладный душ.

Не рекомендуется употреблять жирную калорийную пищу и алкогольные напитки, а есть больше овощей, фруктов и пить от 1,5 литра жидкости в сутки. Поездки на личном и общественном транспорте, походы в магазин стоит отложить на утро или вечер, когда спадает жара.

Ранее ИА REGNUM сообщало, Роструд давал рекомендации работодателям о создании соответствующих условий труда на рабочих местах во время жары

[https://regnum.ru/news/3298587.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://regnum.ru/news/3298587.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

17.06.2021

Песков: речи о totalной обязательной вакцинации от коронавируса в России нет

Прививка от коронавируса в некоторых регионах России обязательна только для отдельных категорий граждан, речи о totalной принудительной вакцинации нет. Об этом сообщил журналистам в четверг пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков.

"Это не totalная вакцинация населения. Речь идет об обязательной вакцинации для определенных сфер экономики", - подчеркнул представитель Кремля.

С учетом того, как распространяется инфекция, это вполне оправданно, считает Песков. "Суть подхода к этой проблеме это не меняет", - добавил он.

Пресс-секретарь президента отметил, что главы регионов при введении обязательной вакцинации для отдельных категорий граждан "исходят в первую очередь из той ситуации, которая складывается со скачкообразным распространением коронавируса".



"Речь идет об инструкции главного санитарного врача по региону и о решении, которое на основании этой инструкции принимает глава региона в рамках тех особых полномочий, которыми он располагает", - пояснил представитель Кремля.

Он добавил, что таким образом губернаторы используют специальные полномочия, которые были им делегированы указом президента на фоне пандемии.

Песков отметил, что темпы вакцинации от коронавируса в России сейчас оставляют желать лучшего.

"Я могу лишь констатировать, что темпы добровольной вакцинации действительно оставляют желать лучшего", - заметил представитель Кремля.

Как напомнил Песков, президент России Владимир Путин неоднократно говорил о том, что для поддержки прививочной кампании нужно повышать активность, настойчивость разъяснительной и пропагандистской работы - "в хорошем смысле этого слова". "Но пока, наверное, нужно признать, что темпы действительно оставляют желать лучшего", - повторил он.

Пескову также задали вопрос, можно ли говорить о том, что добровольная вакцинация от коронавируса в России оказалась неэффективна, и для борьбы с эпидемией остается только вариант с обязательными прививками для отдельных категорий граждан. "Я не могу прийти к такому выводу", - сказал он в ответ. "Вы можете делать любые выводы, и вы можете себе это позволить, а губернатор несет ответственность за свой регион", - парировал представитель Кремля.

Он обратил внимание на то, что, например, мэр Москвы Сергей Собянин и губернатор Московской области Андрей Воробьев отвечают за огромную агломерацию. "Это, в конце концов, [как] небольшое европейское государство по своему размеру", - указал Песков.

В ситуации с пандемией, продолжил он, губернаторам приходится принимать действенные меры, "нет другого выхода".

<https://tass.ru/obschestvo/11676271>

17.06.2021

#### МРОТ в 2022 году повысят на 6,4%

В 2022 году минимальный размер оплаты труда (МРОТ) вырастет на 6,4% и составит 13 617 рублей, сообщается на официальном сайте **Минтруда**. Проект федерального закона в настоящее время дорабатывается, а затем его направят на рассмотрение Российской трехсторонней комиссии (РТК).

При этом прожиточный минимум в следующем году будет 11950 рублей, для трудоспособного населения - 13 026 рублей, для детей - 11 592 рубля, а для пенсионеров - 10 277 рублей. Соответствующий проект постановления размещен на портале regulation.gov.ru. Прожиточный минимум используется для оценки нуждаемости граждан при предоставлении мер поддержки и государственной социальной помощи. При этом при расчете размеров пособий и выплат для оценки нуждаемости конкретной семьи и определения размеров выплат используется региональный прожиточный минимум.

Напомним, что с 1 января 2021 года МРОТ и прожиточный минимум привязываются к медианному доходу и медианной зарплате соответственно. При этом МРОТ не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по стране на очередной год и не ниже МРОТ, установленного в текущем году. То есть, МРОТ можно только увеличивать.



- Закон устанавливает более прогрессивный метод расчета прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда. Именно такая методика используется во всех развитых странах, - отметил член комитета Госдумы по труду и первый зампред ФНПР Андрей Исаев. - Принятие этого закона приведет к тому, что и прожиточный минимум, от которого считаются пособия, и минимальный размер оплаты труда вырастут больше, чем если бы их считали по старой методике.

<https://www.solidarnost.org/news/mrot-v-2022-godu-povysyat-na-64.html>

17.06.2021

Исаев: Госдума седьмого созыва приняла беспрецедентные социальные решения

В VII созыве Госдумы были принятые беспрецедентные решения в области социальной политики, сказал первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев на пресс-подходе перед пленарным заседанием Госдумы 17 июня.

По его словам, в 2016 году «Единая Россия» шла на выборы с развернутой программой, получившей широкое общественное обсуждение, в том числе на отраслевых форумах с участием экспертов со всей страны.

«Сегодня мы можем заявить, что эта программа выполнена, и партия отчиталась о её выполнении», - сказал Исаев. Этот отчет представил 9 июня лидер партии Дмитрий Медведев на совместном заседании Высшего и Генерального советов. Все депутаты отчитываются перед избирателями в регионах и округах, отметил Исаев.

В центре внимания седьмого созыва находились вопросы социальной политики, сказал Андрей Исаев.

«В этом созыве были принятые беспрецедентные решения по инициативе президента по поддержке семей с детьми: увеличены пособия, введены новые пособия, расширен круг их получателей, - отметил Исаев. - До 640 тысяч рублей вырос размер материнского капитала, и назначать его стали уже после рождение первого ребенка».

Также было принято решение об организации горячего питания школьников младших классов, о федеральном финансировании программы «Социальный контракт».

С 2018 года МРОТ стал равен, а с 2021 года превысил прожиточный минимум трудоспособного человека. По словам Андрея Исаева, в совокупности принятие этих решений позволило ратифицировать 102 Конвенцию международной организации труда, которая устанавливает обязательства России по исполнению социальных гарантий на самом высоком международном уровне.

Пандемия заставила Госдуму работать более интенсивно, подчеркнул Андрей Исаев. Были оперативно приняты решения, связанные с оказанием помощи людям, регионам, предприятиям и отраслям.

Но при этом пандемия стала катализатором принятия тех решений, которые «зрели годами», отметил Исаев. Например, был принят закон об удаленной работе, о создании единого реестра занятости, консультациях врача онлайн, оформлении электронных больничных листов.

[https://www.pnp.ru/politics/isaev-gosduma-sedmogo-sozyva-prinyala-besprecedentnye-socialnye-resheniya.html?utm\\_source=pnpru&utm\\_medium=story&utm\\_campaign=main\\_page](https://www.pnp.ru/politics/isaev-gosduma-sedmogo-sozyva-prinyala-besprecedentnye-socialnye-resheniya.html?utm_source=pnpru&utm_medium=story&utm_campaign=main_page)



17.06.2021

### Зарплаты медработников станут больше. Но не сразу у всех

Пока что новую формулу опробуют только в семи регионах

В России стартует pilotный проект по внедрению новой системы оплаты труда медработников. Предполагающее это постановление Правительства вступает в силу 17 июня. Во время эксперимента оклады медиков будут определяться по специальной формуле, также кабмин утвердит единые перечни компенсационных и стимулирующих выплат и их размер. При этом у регионов останется право установить свои собственные доплаты.

#### Семь первопроходцев

Новая система позволит выравнять ситуацию с зарплатами медиков, избежать дефицита кадров в одном регионе и переизбытка в другом, рассчитывают в кабмине. Первыми - с 1 ноября 2021 года - к эксперименту подключатся семь регионов: Белгородская, Курганская, Омская, Оренбургская и Тамбовская области, а также Севастополь и Якутия. Апробация продлится до марта 2022 года. Участвовать в ней будут федеральные, региональные и муниципальные медучреждения.

Во время эксперимента оклады будут определяться путём умножения базовой величины (её определит Правительство) на коэффициент сложности труда и региональный коэффициент (также утверждает кабмин). Ещё одна норма документа предусматривает, что будущая зарплата не должна быть ниже нынешней.

#### Больше прозрачности

Долгожданным начало эксперимента назвала член Комитета Госдумы по охране здоровья Татьяна Соломатина. «Сегодня у работников сферы здравоохранения, так же как и у педагогов, нет прозрачности в выплате заработной платы. Президент Владимир Путин ещё в 2019 году попросил Правительство отрегулировать этот вопрос», - сказала депутат «Парламентской газете».

Согласно Майским указам, зарплата врачей должна составлять 200 процентов от средней по региону. Однако, чтобы заработать такие деньги, медикам нередко приходится трудиться на нескольких ставках и сверхурочно. Фиксированный оклад у них часто составляет 30 процентов от заработка. «А 70 процентов - это какие-то надбавки, совместительства, то есть это не основной вид заработка, это накручивается», - пояснила Татьяна Соломатина. Причём иногда размер накруток зависит от настроения и симпатий главврача.

В конце прошлого года поправки в Трудовой кодекс дали Правительству право утверждать требования к системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений.

«Зарплата должна быть равной среди всех медицинских работников, вне зависимости от того, на какой территории они живут», - уверена Соломатина. Причём в идеале основная зарплата должна быть 80 процентов, а всевозможные надбавки - 20 процентов, уверена депутат. Кроме того, основной фонд зарплаты не должен отличаться в разы в одном регионе от другого, подчеркнула она.

«Сегодня идёт переток кадров из одной области в другую. Это связано с тем, что вопрос с зарплатами чётко не отрегулирован даже на территории одного региона. И естественно, однообразия нет на территориях соседних субъектов», - пояснила она.

Особенно от такой системы страдают молодые специалисты, у которых нет стажа и опыта работы, признала депутат. Их зарплата иногда бывает просто мизерной: чтобы удержать опытного специалиста, руководство медорганизаций назначает доплаты им, а молодым медикам приходится с работы уходить.

<https://www.pnp.ru/politics/zarplaty-medrabotnikov-stanut-bolshe-no-ne-srazu-u-vsekh.html>



17.06.2021

### В России самые высокие зарплаты предлагают в сфере IT

Технический директор в отечественной IT-сфере может рассчитывать на одну из самых высоких зарплат - 183 тыс. рублей в месяц. Таковы результаты исследования сервиса "Работа.ру".

В среднем техническому директору в сфере IT работодатели обещают 183 тыс. рублей, но уровень зарплаты для такого специалиста колеблется от 135 тыс. до 327 тыс. рублей.

На втором месте - Go-разработчики, то есть специалисты по языку программирования Google. В России им предлагают в среднем по 165 тыс. рублей.

Продакт-менеджеры могут рассчитывать в среднем на 156 тыс. рублей, генеральные директоры компаний - на 150 тыс. рублей. Продуктовым дизайнерам и UX/UI-дизайнерам готовы платить около 118 тыс. и 106 тыс. рублей соответственно, главным инженерам производственных предприятий - по 99 тыс. рублей.

Юрист по защите интеллектуальной собственности может найти место с зарплатой в размере 94 тыс. рублей, на такой же доход могут рассчитывать каменщики.

Сервис "Работа.ру" проводил исследование в июне 2021 года с охватом более 200 тыс. вакансий по всей стране.

<https://regnum.ru/news/3298567.html>

17.06.2021

### Прививка за компанию

Московские власти объявили об обязательной вакцинации, в первую очередь занятых в сфере услуг.

РБК разбирался, как будет обеспечен контроль за этой процедурой, кто под нее попадает и что грозит за отказ вакцинироваться.

#### Кто подлежит вакцинации?

Согласно постановлению главного санитарного врача Москвы Елены Андреевой "О проведении профилактических прививок отдельным группам граждан по эпидемическим показателям", обязательно вакцинироваться в первую очередь должны люди, работающие в сфере торговли и услуг. Речь идет об общепите, торговых точках, салонах красоты, фитнес-клубах, спа- и массажных салонах, банках, транспорте, ЖКХ и энергетике, театрах, музеях, библиотеках, МФЦ и госслужбах, а также об организациях, подведомственных органам власти.

По расчетам столичных властей, которые привела вице-мэр по вопросам социального развития Анастасия Ракова, работников категорий, определенных постановлением, в Москве 3,5-4 млн. При целевом показателе вакцинированных на уровне 60% речь идет чуть более чем о 2 млн человек, но и из них "часть уже наверняка вакцинированы".

Приведенный Раковой расчет также подтверждают данные Росстата: в отраслях, которые полностью или частично затрагивает обязательная вакцинация, заняты до 2,9 млн человек в Москве плюс еще 1,4 млн в Подмосковье. В частности, в секторе оптовой и розничной торговли в этих двух **регионах** по итогам первого квартала 2021 года (последние доступные данные) суммарно работали 1,4 млн человек, в сфере образования - 517 тыс., в здравоохранении и социальных услугах - 528 тыс., в **области культуры, спорта, организации досуга и развлечений** - 150 тыс., в гостинично-ресторанном бизнесе - 178 тыс.

В Подмосковье, где также введена обязательная вакцинация для 60% работающего населения, планируется привить около 1 млн граждан. Об этом РБК сообщили в пресс-службе главы **региона**. Там отметили, что в Московскую область



регулярно поступают вакцины в необходимом количестве, на данный момент более 130 тыс. доз вакцин имеются в наличии - "Спутник V", "ЭпиВакКорона", "КовиВак". С 17 июня заявку на вакцинацию через сайт соy1C. mz.mosreg.ru смогут подать организации и предприятия с численностью более 50 сотрудников. Контроль за прохождением вакцинации в организациях будет осуществляться через региональный портал госуслуг, с автоматической сверкой данных о вакцинированных и переболевших сотрудниках через федеральный электронный регистр, сказали в пресс-службе.

#### Кто будет контролировать этот процесс?

Почти сразу после постановления главного санитарного врача Москвы об обязательной вакцинации для работающих в Москве заявил мэр столицы Сергей Собянин. Из его указа следует, что контролировать исполнение требований властей в Москве будет столичный Главконтроль. Как пояснил позднее начальник Главного контрольного управления Москвы Евгений Данчиков, контроль за исполнением постановления начинается с 15 июля уполномоченными органами исполнительной власти Москвы совместно с Роспотребнадзором.

С 1 июля организации и индивидуальные предприниматели должны будут в электронном виде предоставлять через личный кабинет юрлиц на портале mos.ru сведения о вакцинации и количестве работников в указанных сферах. Работодатели должны будут предоставлять сведения о вакцинированных сотрудниках с указанием их СНИЛС, номера паспорта и мобильного телефона, а также полиса ОМС при наличии.

В случае, если будет создана отдельная платформа для мониторинга вакцинации, непосредственным оператором такой платформы должен стать Роспотребнадзор как орган, ответственный за санитарно-эпидемиологическое благополучие населения, добавляет руководитель практики Здравоохранение и технологии BGP Litigation Александр Панов.

После начала пандемии коронавируса весной 2020 года Департамент информационных технологий (ДИТ) также через портал mos.ru запустил систему пропусков: работодатели могли оформить пропуска для сотрудников, которые не могут работать из дома, для этого необходимо было заполнить специальную форму на сайте. Таким же способом оформить пропуска могли и сами жители столицы. В большинстве других **регионов** работала система пропусков, созданная Минцифры. Представитель Минцифры не стал комментировать, будет ли **министрство** заниматься контролем числа вакцинированных граждан на федеральном уровне.

#### Можно ли будет отказаться от вакцинации?

Такой вариант обсуждается, заверили РБК собеседники в мэрии. Если такая возможность появится, работникам нужно будет предоставить соответствующие справки, рассказали они. Пока неясно, кто будет платить за проведение тестов на антитела - сотрудник, организация или городские власти, если будет принято соответствующее решение, сказали источники РБК.

Согласно временным рекомендациям Минздрава, если у человека есть антитела к вирусу, то вакцинация не показана, рассказал РБК доцент кафедры инфекционных болезней РУДН Сергей Вознесенский. При этом никаких упоминаний о титре или минимальном количестве антител в постановлениях властей нет, сказал он. Однако ранее перенесенное заболевание не является противопоказанием к вакцинации, поэтому переболевший человек может пройти вакцинацию, добавил вирусолог.

По словам Анастасии Раковой, вакцин в Москве должно хватить. "Уже сегодня развернутые мощности позволяют увеличить в четыре раза объем суточной вакцинации, - отметила она. - При этом мы готовы оперативно увеличивать наши мощности по мере роста спроса населения".

Московские компании и индивидуальных предпринимателей, которые не выполнят распоряжение мэрии о вакцинации сотрудников против коронавируса, будут наказывать штрафами в размере от 30 тыс. до 1 млн руб.,



сообщил Данчиков. Для индивидуальных предпринимателей штраф составит от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для организаций - от 100 тыс. до 300 тыс. руб. Если нарушения выявят повторная проверка, сумма штрафа может быть увеличена до 1 млн руб. либо работа компании будет приостановлена на срок до трех месяцев.

Квота в 60% вакцинированных, установленная Роспотребнадзором, предусматривает, что некоторые сотрудники компаний могут отказаться вакцинироваться по медицинским показателям или другим причинам. Если сотрудник отказывается от вакцинации, предприятие может отправить его работать удаленно или в **неоплачиваемый отпуск**, пока ограничения не будут сняты Роспотребнадзором, говорит собеседник в московской мэрии.

В постановлении главного санитарного врача необходима оговорка, что невакцинированные офисные сотрудники могут работать из дома, отметил в разговоре с РБК один из участников рынка розничной торговли.

Постановление вводит обязательство для юридического лица, но не для физического, если физлицо отказывается проходить вакцинацию, указал РБК один из участников рынка розничной торговли. "Это означает, что, оставаясь в рамках законодательства, юридическое лицо не имеет возможности заставить работника пройти вакцинацию", - пояснил он.

Как отметил в комментарии РБК управляющий партнер и генеральный директор Ginza Project Moscow Максим Ползиков, по реализации постановления "вопросов сейчас больше, чем ответов". "Пока, для того чтобы выполнить требование организовать вакцинацию сотрудников, у меня, по сути, есть только красноречие и личный пример", - пояснил он. - Постановление обязывает организации, но ничего не говорит об обязанности физлиц, плюс открыт вопрос о вакцинации **трудовых мигрантов**, не являющихся гражданами **России**, в нашей индустрии это заметная доля сотрудников".

По словам юриста по трудовому праву Дмитрия Кофанова, по закону о профилактике инфекционных болезней каждый гражданин вправе отказаться от профилактических прививок. Санкции могут применяться только к работникам, которые входят в перечень, утвержденный постановлением правительства № 825, - например, в отношении врачей и педагогов. Их могут отстранить от работы и **не выплачивать заработную плату** до тех пор, пока они не сделают прививку. Если же к работнику применяется какая-либо мера или взыскание, то работник имеет право обратиться в суд, отметил эксперт.

При этом, по словам партнера коллегии адвокатов Pen & Paper Екатерины Тягай, хотя по факту прививка является добровольной, отказавшись от нее, сотрудник может "претерпеть неблагоприятные последствия". В частности, такое лицо могут отстранить от работы без сохранения заработной платы.

#### Кто будет платить за вакцинацию?

В пресс-службе Раковой РБК пояснили, что вакцинация проводится бесплатно для всех работников с **российскими** паспортами, так как вакцины - это "мощности города уже существующие". Платная вакцинация может быть только в случае обращения человека в частную клинику или при предоставлении дополнительных услуг - проведения теста на антитела и осмотра перед вакцинацией, указали собеседники РБК в мэрии.

В пресс-службе банка "Открытие" РБК рассказали, что для сотрудников фронт-офисов банка планируется организация выездных вакцинаций. По оценкам банка, в среднем вакцинация одного работника будет стоить 3-5 тыс. руб. (в эту сумму входит прием терапевта перед прививкой и выезд бригады врачей).

Под вакцинацию пока подпадают только обладатели **российских** паспортов, о прививках для **трудовых мигрантов** речь пока не идет, пояснили РБК два источника в столичной мэрии. Весной департамент здравоохранения Москвы в ответ на запрос частных клиник о возможности вакцинировать иностранцев ответил отрицательно, в письме департамента говорилось, что вакцинация не предусмотрена для иностранных граждан. По словам опрошенных



юристов, этот запрет департамента "условный", так как ведомство не издало официального нормативного акта с таким запретом, речь шла о договорной ответственности некоторых частных клиник.

По закону получить прививку могут только иностранцы, имеющие разрешение на временное проживание или вид на жительство, говорит Панов. Ранее гендиректор DSM Group Сергей Шуляк пояснял РБК, что на сегодняшний день все зарегистрированные вакцины закупаются и распределяются государством для прививки по ОМС. Такой полис могут получить только иностранцы, "постоянно или временно проживающие в **России**".

Сколько вакцинированных сейчас?

Несколько дней назад президент Владимир Путин заявил о 18 млн привитых по всей **России**. Мэр Москвы Собянин говорил о том, что у половины столичных жителей есть иммунитет к COVID-19. При этом в конце мая он сетовал, что доля привившихся от коронавируса в Москве "в разы меньше", чем в любом европейском городе, несмотря на то что город организовал масштабную бесплатную вакцинацию. По последним данным, к началу июня в Москве привились от коронавируса около 1,5 млн человек, к осени будут вакцинированы еще около миллиона, пообещал тогда мэр.

В конце апреля в мэрии анонсировали программу стимулирования вакцинации пожилых людей. Тогда было объявлено, что с 27 апреля жители города старше 60 лет, имеющие московский полис ОМС и сделавшие первую прививку от коронавируса, могут получить подарочную карту номиналом 1000 баллов (рублей) либо промокод на аналогичную сумму. Потратить эти деньги можно на приобретение товаров и услуг повседневного спроса в магазинах, аптеках и кафе.

К 16 июня количество заболевших коронавирусом за сутки по всей **России** составило 13 397 человек, в Москве - 5782. Пик роста заболеваемости был зафиксирован днем ранее, когда число заболевших достигло показателей середины зимы. Вице-мэр Анастасия Ракова отметила, что за неделю в столице число инфицированных увеличилось на 80%.

О введении обязательной вакцинации для части населения помимо Москвы объявили Подмосковье и Кузбасс.

<https://www.rbc.ru/politics/16/06/2021/60c9ed9c9a79477d4ff1bb55?from=newsfeed>

16.06.2021

#### Омбудсмен предупредил о трудностях в ходе обязательной вакцинации работников общепита

Организация обязательной вакцинации от коронавируса 60% сотрудников ресторанный бизнеса и сферы общественного питания может затрудниться отсутствием установленных правил вакцинации иностранцев, которые работают во многих заведениях общепита, заявил вице-президент Федерации рестораторов и отельеров **России**, омбудсмен в сфере ресторанный бизнеса Москвы, владелец сети ресторанов "МясоРыба" Сергей Миронов.

"Очень многие предприятия у себя все-таки имеют иностранных работников, а вакцинировать иностранцев мы еще не начинали. При этом сроки на вакцинацию уже определены. Нужно сначала определить, каким образом будут вакцинироваться иностранцы, запустить вакцинацию иностранных работников и уже только после этого определять сроки вакцинации", - сказал Миронов "Интерфаксу" в среду.

По его словам, также важно определить, включать ли в число вакцинированных сотрудников тех, кто уже привился и переболел коронавирусом.

"Требуется вакцинировать 60% сотрудников. А что делать с теми, кто уже переболел, у кого сейчас повышенные антитела и кто не должен вакцинироваться? Есть очень много предприятий, где порядка 50% уже переболели и имеют антитела", - отметил Миронов.



По его мнению, такие сотрудники, скорее всего, "откажутся вакцинироваться и они будут правы". Поэтому, как подчеркнул Миронов, "в 60% вакцинированных нужно уточнением включать вакцинированных и переболевших, имеющих антитела".

Кроме того, по словам омбудсмена в сфере ресторанных бизнеса Москвы, также будет часть работников, которые откажутся проходить вакцинацию, не имея к ней противопоказаний. В таком случае для работодателей необходимо разработать документ, по которому они смогут **уволить такого сотрудника**.

"Что работодателю делать с человеком, который отказался вакцинироваться? Увольнять его? Или выплачивать ему кучу доплат? Это не выход из положения. Надо вводить какую-то поправку, которая позволяет тогда работодателю уволить сотрудника, отказавшегося вакцинироваться. Потому что с работодателя это требуют, а инструменты ему пока не дали", - сказал Миронов.

В целом, Миронов отметил, что поддерживает вакцинацию и считает, что "это единственный приемлемый путь на сегодняшний день, чтобы избежать "волн" коронавируса". "Эта практика хорошо себя показала, и без этого мы никуда не денемся. Но есть несколько вопросов, на которые нужно давать уточнения", - добавил ресторанный омбудсмен.

Ранее глава Роспотребнадзора по Москве Елена Андреева подписала постановление об обязательной вакцинации 60% работников, которая должна охватить сотрудников сферы услуг, в том числе торговлю, клиентские подразделения финансовых организаций, сферу бытовых услуг, образование, здравоохранение, общественный транспорт, такси, жилищно-коммунальное хозяйство, энергетику, индустрию здоровья и красоты, сферу культуры и досуга, включая спортивные сооружения, театры, кинотеатры, концертные залы, детские игровые комнаты, а также организации социальной защиты и социального обслуживания.

<https://www.interfax.ru/moscow/772441>

16.06.2021

**В Кремле заявили, что вакцинация от Ковид не носит обязательный характер**

Ни о какой обязательной вакцинации от коронавируса речи не идет, заявил РИА "Новости" пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

- По-прежнему никакой обязательной вакцинации нет, по-прежнему речи об этом не идет, - сказал Песков. Так он ответил на вопрос, планируется ли сделать обязательной вакцинацию по всей стране на фоне приказов московского и подмосковного управлений Роспотребнадзора о необходимости вакцинации 60% сотрудников ряда сфер.

Напомним, что с 1 по 15 июля московские организации и индивидуальные предприниматели должны будут предоставить отчет о вакцинации от коронавируса своих сотрудников. Об этом говорится в указе мэра Москвы Сергея Собянина.

Указ последовал после постановления главного санитарного врача Москвы Елены Андреевой об обязательной вакцинации 60% сотрудников предприятий, работающих в сферах торговли, услуг, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, образования, здравоохранения, соцзащиты, а также салонов красоты, фитнес-клубов, театров, кинотеатров, концертных залов и других подобных организаций.

Между тем, **Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** обратилась к россиянам в связи возросшей эпидемиологической опасностью распространения коронавирусной инфекции. Профсоюзы призвали работающих граждан привиться от COVID-19.



<https://www.solidarnost.org/news/v-kremle-zayavili-cto-vaktsinatsiya-otkovid-ne-nosit-obyazatelnyy-harakter.html>

16.06.2021

#### Работодатели Москвы требуют разрешить им увольнять непривитых сотрудников

Работодатель должен иметь право увольнять непривитых сотрудников. Об этом 16 июня заявил председатель комитета по ресторанному бизнесу московской "Деловой России" Сергей Миронов, комментируя введение обязательной вакцинации от коронавируса в столице.

По его словам, это решение является верным и ожидаемым. При этом поставленная планка в 60% вакцинированных от числа сотрудников предприятия вполне достижима. Но для этого необходимо реализовать два условия.

"Во-первых, нужно принять поправки к Трудовому кодексу. Сейчас работодатель не имеет права **уволить сотрудников**, которые не хотят проходить вакцинацию. Если он это сделает, то сотрудники пойдут в суд и выиграют. Такое право у компаний должно быть. Или просто не будет рычагов давления. Во-вторых, нужно решить вопрос о вакцинации иностранцев. Во многих компаниях доля иностранцев в обслуживающем персонале превышает 50 процентов. И таких компаний много именно в сфере услуг", - сказал Миронов.

<https://regnum.ru/news/3297870.html>

16.06.2021

#### В Госдуме напомнили о запрете увольнять за отказ от вакцинации

Увольнять работника за отказ от вакцинации нельзя. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 16 июня заявил глава комитета **Госдумы по труду** и соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР).

"В соответствии с Трудовым **кодексом** увольнять за отсутствие прививки нельзя, это нарушение **трудовых прав**", - заявил Нилов.

При этом парламентарий обратил внимание на факты понуждения к вакцинации работников.

"Надо разъяснить, объяснить, пропагандировать, убеждать, но не заставлять, это дело добровольное", - подчеркнул он.

Мэр Москвы и власти Московской области объявили о вакцинации ряда категорий граждан РФ на уровне 60%.

<https://regnum.ru/news/3297827.html>

16.06.2021

#### Законопроект об электронном документообороте прошёл первое чтение

Работодатели и работники смогут использовать электронный документооборот, но при этом сотрудники смогут потребовать документы на бумажном носителе. Такой **законопроект Госдумы** приняла в первом чтении 16 июня.

Документ, разработанный группой депутатов и сенаторов, предусматривает изменения в Трудовой **кодекс**. По словам первого замруководителя фракции «Единая Россия», соавтора инициативы Андрея Исаева, **законопроект** направлен на использование информационных технологий для улучшения положения наёмных работников и совершенствования **трудовых отношений**. Он напомнил, что уже принято решение о постепенной замене бумажных трудовых книжек электронными, урегулированы вопросы дистанционного **труда** и приняты **поправки** о взаимодействии людей со службами занятости онлайн.



Андрей Исаев отметил, что уже разрешён дистанционный электронный документооборот между дистанционными работником и работодателем. Но об этом документообороте говорят также стационарные работники, которые работают в офисе, подчеркнул депутат.

«Электронный документооборот, во-первых, позволяет сэкономить средства работодателей. А во-вторых, для сотрудников, которые могут работать на удалении от работодателя, например представителей фирмы в регионе, не будет требоваться каждый раз, когда Трудовой **кодекс** требует под роспись ознакомить с тем или иным приказом, ездить для этого в командировку», - пояснил Исаев.

С 5 мая 2020 года в России проходит эксперимент по электронному документообороту, в котором участвуют 381 работодатель и более 2 миллионов работников, отметил Андрей Исаев. При этом жалоб ни от сотрудников, ни от руководителей не поступало.

**Законопроект** предлагает использовать для электронного документооборота либо собственную информационную систему компании, либо общую федеральную платформу «Работа в России». Решение о переходе на электронное взаимодействие будет принимать работодатель, но работник вправе письменно уведомить начальство, что он не согласен переходить на новую систему. Если от неё откажутся более 50 процентов сотрудников, то на предприятии сохранится прежний режим документооборота, подчеркнул Андрей Исаев.

«Приказ, которым вводят электронный документооборот, будут издавать с обязательным учётом мнения выборного профсоюзного органа», - сказал парламентарий. Предполагается, что при электронном документообороте будут ставить электронные подписи - квалифицированные или неквалифицированные. При этом получать эти подписи работники будут за средства работодателя.

К электронному документообороту будут установлены требования - по его составу и форме, реквизитам, которые должны быть в документах. Эти требования будет формировать **Минтруд** с участием Минцифры. «Очень важное положение - о том, что работодатель будет обязан выдать работнику любой документ, который он потребует, в бумажном виде», - сказал Андрей Исаев.

Он подчеркнул, что **законопроект** обсуждался со сторонами социального партнёрства, и его поддерживает Правительство. При этом его будут дорабатывать ко второму чтению. Например, в **поправках** учтут **предложение** профсоюзов о том, что инструктаж по сохранению техники безопасности должен сохраняться в бумажном виде.

[https://www.pnp.ru/social/zakonoproekt-ob-elektronnom-dokumentooborote-proshel-pervoe-ctenie.html?utm\\_source=pnpru&utm\\_medium=story&utm\\_campaign=inner\\_page](https://www.pnp.ru/social/zakonoproekt-ob-elektronnom-dokumentooborote-proshel-pervoe-ctenie.html?utm_source=pnpru&utm_medium=story&utm_campaign=inner_page)

16.06.2021

За отказ от поиска вакансий к безработным применят санкции

Госдума 16 июня приняла в третьем чтении **законопроект**, вносящий **поправки** в **закон "О занятости населения"**. Инициатива предусматривает создание единой цифровой платформы в сфере занятости и **трудовых отношений**. Государственные и частные работодатели с численностью штата больше 25 человек должны будут выкладывать данные об имеющихся у них вакансиях в обязательном порядке. Предусмотрены и санкции для «нерадивых» безработных. Так, пассивные формы отказа от поиска работы приравняют к активным формам отказа. Как следствие - снижение пособия на 25%. Кроме того, нормы об ответственности за получение обманутым путем пособия по безработице могут перенести в **закон о занятости** прямо из Уголовного **кодекса**: самое жесткое наказание - два года тюрьмы.

Перед вторым чтением **законопроект** обсуждался в рамках специально созданной при фракции "ЕР" рабочей группы, в работе которой приняли активное участие профсоюзы.



- Для нас, для профсоюзов, пожалуй, я бы отметил [в предложенных новшествах] именно участие органов соцпартнерства в установлении ключевых моментов, связанных с государственной политикой на **рынке труда**, это первое. Второе, безусловно, - расширение категорий, нуждающихся в **трудоустройстве**: это и выпускники учебных заведений, и инвалиды. Ну и, конечно, очень важно то, что сохранена договоренность о дальнейшей работе над следующим вариантом **законопроекта**, - говорил ранее секретарь ФНПР Олег Соколов.

[https://www.solidarnost.org/news/gosduma-otredaktirovala-zakon-o-zanyatosti.html?utm\\_source=pulse\\_mail\\_ru](https://www.solidarnost.org/news/gosduma-otredaktirovala-zakon-o-zanyatosti.html?utm_source=pulse_mail_ru)